

ΜΙΧΑΛΗΣ.Ι.ΤΣΙΝΙΣΙΖΕΛΗΣ

ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΚΥΡΙΕΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΟΙ,

Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΠΟΛΥΔΙΑΣΤΑΤΟ ΚΑΙ [ΠΟΛΥΤΟΜΕΑΚΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΛΕΙΣΤΕΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΥΣ ΤΩΝ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, ΣΤΑ ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΛΛΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΟΚ.

Η ΜΑΖΙΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΜΑΣ ΕΝΤΑΤΙΚΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΜΕ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ANNUS MIRABILIS ΤΟΥ 89' ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ GROSSO MODO 20 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΉΤΟ 4% ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ Ε.Ε ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΥΠΗΚΟΟΥΣ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ.

Η ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΡΩΗΝ ΑΠΟΙΚΙΕΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΚΡΑΤΩΝ , ΤΗΝ ΥΠΟΣΑΧΑΡΙΑ ΑΦΡΙΚΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΣΙΑ.

ΕΝΩ ΟΙ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ Ε.Ε. ΕΥΝΟΟΥΝ ΤΗΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΕΝ ΤΟΥΤΟΙΣ Η ΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΤΕΙΝΕΙ ΝΑ ΑΠΟΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΕΙ ΤΟΥΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ Ε.Ε.

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ ΚΑΙ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΣΤΗΝ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ, ΕΧΟΥΜΕ ΜΕΤΑΤΡΑΠΕΙ ΑΠΟ ΧΩΡΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΣΕ ΧΩΡΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ.

ΕΝΩ ΤΟ 1981 ΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΑΠΟΤΕΛΟΥΣΑΝ ΜΟΛΙΣ **ΤΟ 2%** ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ , ΕΙΚΟΣΙ ΧΡΟΝΙΑ ΑΡΓΟΤΕΡΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΚΑΝ ΠΕΡΙΠΟΥ 800000 ΑΤΟΜΑ ‘Η ΠΕΡΙΠΟΥ **ΤΟ 8%** ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΤΟΥΣ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΠΡΟΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΜΟΡΕΣ ΒΑΛΚΑΝΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ.

Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ Η ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΑΛΛΑΞΑΝ ΕΠΙΣΗΣ ΣΤΑ ΕΙΚΟΣΙ ΑΥΤΑ ΧΡΟΝΙΑ.ΤΟ 70% ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΣΤΗΝ

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ 2001 ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ 08 ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΣΕ ΑΝΤΙΘΕΣΗ ΜΕ ΤΟ 60% ΤΟΥ 1981 ΠΟΥ ΠΡΟΗΡΧΕΤΟ ΑΠΟ ΑΝΑΠΤΥΓΜΕΝΕΣ ΧΩΡΕΣ , ΤΗΝ ΕΟΚ , ΤΙΣ ΗΠΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ.

ΠΑΡΑ ΤΟ ΓΕΝΙΚΩΣ ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΗΜΟ ΠΟΥ ΣΥΝΟΔΕΥΕΙ ΤΙΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗΕΙΣ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΕΝ ΤΟΥΤΟΙΣ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΟΛΛΕΣ ΘΕΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ. ΕΧΕΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΙ ΟΤΙ ΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΣΥΝΕΙΣΦΕΡΟΥΝ 2,3-2,8% ΤΟΥ ΑΕΠ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ, ΣΥΓΚΡΑΤΟΥΝ ΤΑ ΙΣΟΖΥΓΙΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ , ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΥΨΗΛΗ ΡΟΠΗ ΠΡΟΣ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΓΕΝΙΚΩΣ ΜΕΙΩΜΕΝΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΤΟΥΣ.

ΟΙ ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΕΣ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ ΟΜΩΣ ΕΙΝΑΙ ΜΙΚΤΕΣ ΟΠΩΣ ΠΑΡΑΤΗΡΕΙ Η ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΤΕΦΑΝΟΥ: ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΚΑΙ ΕΝ ΔΥΝΑΜΕΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΑΣΥΛΟ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΚΑΙ ΜΑΛΙΣΤΑ ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΛΟΙΠΟΝ ΩΣ ΕΚ ΤΟΥΤΟΥ Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΔΥΟ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΚΑΙ Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΟΛΩΝ.

ΣΕ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΕΡΕΥΝΑ (ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2009) ΤΟΥ ΕΥΡΟΒΑΡΟΜΕΤΡΟΥ (ΓΚΑΛΟΠ) ΒΡΕΘΗΚΕ ΟΤΙ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ , ΤΟΥ ΑΣΥΛΟΥ ,ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΣΥΝΟΡΩΝ ΤΗΣ Ε.Ε. ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΑ ΑΠΟ 54 ΕΩΣ 61% **ΕΥΡΙΣΚΟΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ ΘΕΣΗ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ, ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ.**

ΑΠΟ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΑΥΤΑ Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΥΠΗΡΞΕ ΕΚΕΙΝΗ ΠΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΤΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ Κ-Μ. ΥΨΗΛΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΕ ΧΩΡΕΣ ΟΠΩΣ Η ΜΑΛΤΑ(87%),ΙΣΠΑΝΙΑ(84%),ΔΑΝΙΑ(81%), **ΕΛΛΑΔΑ (70%)** ΚΑΙ ΧΑΜΗΛΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΧΩΡΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ (24%) ΣΕ ΠΟΛΩΝΙΑ, ΡΟΥΜΑΝΙΑ,ΚΑΙ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΣΕ ΟΛΕΣ ΚΑΤΩ Ή ΠΟΛΥ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ 50%.

ΑΠΟ ΟΛΑ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΛΟΙΠΟΝ ΠΟΥ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΕΙΝΑΙ ΠΙΟ ΔΙΑΙΡΕΜΕΝΗ ΣΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΣΥΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ **(ΕΥΡΩΒΑΡΟΜΕΤΡΟ 290 ΙΟΥΝΙΟΣ 2008)**. ΤΟ 63% **(ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 73%)** ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ ΠΡΟΤΙΜΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΕΥΡΩΠΗ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΥΤΑ ΣΕ ΑΝΤΙΘΕΣΗ ΜΕ ΤΟ 24% ΠΟΥ ΠΡΟΤΙΜΑ ΛΙΓΟΤΕΡΗ . 01 ΕΥΡΩΠΑΙΟΣ ΣΤΟΥΣ 15 ΕΙΝΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΩΣ ΕΧΕΙ. **ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ ΑΝΔΡΕΣ, ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΝΩ, ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΦΙΛ ΠΡΟΤΙΜΟΥΝ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΥΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΕΥΡΩΠΗ (67-61%).**

ΟΜΩΣ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΒΑΡΟΜΕΤΡΟΥ ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ ΟΤΙ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΟΠΩΣ Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ Ή Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΝ ΜΙΑ ΜΙΚΤΗ ΚΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΑΣΑΦΗ ΕΙΚΟΝΑ ΣΤΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ ΜΕ ΠΕΡΙΠΟΥ ΤΟ 1/3 ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ ΝΑ ΤΑ ΘΕΩΡΟΥΝ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ. ΠΑΡΑΔΟΞΩΣ ΟΜΩΣ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΘΕΩΡΟΥΝ ΤΗΝ Ε.Ε. ΩΣ ΕΚ ΤΩΝ ΩΝ ΟΥΚ ΑΝΕΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΝ

ΑΠΕΙΛΩΝ ΟΠΩΣ Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΟΥΝ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΚΕΠΠΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΑΑ ΣΤΗ ΚΟΡΥΦΗ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΩΝ ΤΟΥΣ.(34%, ΕΛΛΑΔΑ 41%) ΤΟ ΑΣΥΛΟ ΚΑΙ Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΩΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΟ 25% ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ Ε.Ε. 15.

Η ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η ΑΡΧΗ ΕΓΙΝΕ ΜΕ ΤΟ ΕΣ ΤΟΥ ΤΑΜΠΕΡΕ ΤΟΥ 1999. ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΙΣΗΓΑΓΕ ΜΙΑ ΣΥΝΕΚΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΥΛΟ ΚΑΙ ΤΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΠΡΟΩΘΩΝΤΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΣΥΛΟΥ, ΕΝΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ .

. Η ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ ΤΟΥ ΕΣ ΤΟΥ ΤΑΜΠΕΡΕ ΠΡΟΩΘΗΘΗΚΕ ΜΕΣΩ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΠΟΥ ΣΑΣ ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΩ ΕΔΩ ΤΑΧΥΤΑΤΑ:

1. Η ΟΔΗΓΙΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ θέσπισε κατώτατα κριτήρια για άσυλο σε εκπαίδευση,μόρφωση,υγεία

2. Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΟΥΒΛΙΝΟ 1 ΚΑΙ 2, κριτήρια για προσδιορισμό αρμοδίου Κράτους για χορήγηση ασύλου
3. Η ΟΔΗΓΙΑ ΤΩΝ ΠΟΙΟΤΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ διάκριση αιτούντων με βάση τη Γενεύη και επικουρική προστασία
4. Η ΟΔΗΓΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ελάχιστες προδιαγραφές για χορήγηση ή ανάκληση του καθεστώτος του πρόσφυγα.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΧΑΓΗΣ – 2005-2010

ΑΠΟΤΕΛΕΣΕ ΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΟΥ ΤΑΜΠΕΡΕ ΚΑΙ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΥΛΟ ΚΑΙ ΤΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ. ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΜΟΡΦΩΝ ΤΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΣΩ ΔΙΕΘΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ. ΣΗΜΕΡΑ Η Ε.Ε. ΟΔΕΥΕΙ ΟΛΟΤΑΧΩΣ ΠΡΟΣ ΕΝΑ ΚΟΙΝΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΣΥΛΟΥ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΕΩΣ ΤΟ 2010.

Ο Ευρωπαϊκός οργανισμός για τη διαχείριση της επιχειρησιακής συνεργασίας στα εξωτερικά σύνορα των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (FRONTEX) ιδρύθηκε με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 2007/2004 του Συμβουλίου που εκδόθηκε στις 26 Οκτωβρίου 2004. Ο οργανισμός άρχισε να λειτουργεί τον

Οκτώβριο του 2005. Ο FRONTEX αποβλέπει στη βελτίωση της ολοκληρωμένης διαχείρισης των εξωτερικών συνόρων των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης διευκολύνοντας και καθιστώντας αποτελεσματικότερη την εφαρμογή των υφιστάμενων και μελλοντικών κοινοτικών μέτρων για τη διαχείριση των εξωτερικών συνόρων, δηλαδή των χερσαίων και θαλάσσιων συνόρων των κρατών μελών καθώς και των αερολιμένων και των λιμένων τους, για τα οποία ισχύουν οι διατάξεις του κοινοτικού δικαίου σχετικά με τη διέλευση προσώπων από τα εξωτερικά σύνορα.

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2006-2007 Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΕ 27 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΧΕΡΣΑΙΑ,ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΚΑΙ ΕΝΑΕΡΙΑ ΣΥΝΟΡΑ ΜΕ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ 53000 ΑΤΟΜΑ, ΑΝΙΧΝΕΥΘΗΚΑΝ 2900 ΠΛΑΣΤΑ ΤΑΞΕΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ 58 ΔΙΑΚΙΝΗΤΕΣ ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ. ΑΠΟ ΤΟ 2007 ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΕΔΠ (ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΡΙΠΟΛΙΑΣ) ΣΕ ΔΙΜΕΡΗ ΒΑΣΗ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ Η ΒΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ CRATE ΕΝΩ Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙ ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΕΤΑΙ ΤΟ IcoNet ΕΝΑ ΑΣΦΑΛΕΣ ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΑΥΤΑ.ΤΕΛΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΤΟΥ 2007
ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ RABIT Ο ΟΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ
ΕΝΑΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΤΑΧΕΙΑΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ 500-600
ΣΥΝΟΡΙΟΦΥΛΑΚΩΝ,

**ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΤΟΥ 2008 ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΤΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΓΙΑ
ΤΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΑΣΥΛΟ ΤΟ ΟΠΟΙΟ
ΚΑΤΑΔΙΚΝΥΕΙ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΦΑΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΕΝ
ΛΟΓΩ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ.**

ΣΕ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΛΗΓΟΝΤΟΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΧΑΓΗΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
‘ΔΟΥΒΛΙΝΟ’. **ΕΔΩ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΕΝΤΕ ΒΑΣΙΚΕΣ
ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΑΤΗ ΜΕΛΗ:**

1. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ
ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΣ ΥΠΟΨΗΝ ΤΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΙΣ
ΑΝΑΓΚΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΑ
Κ-Μ.- **ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΗ VS ΕΠΙΒΕΒΛΗΜΕΝΗ**
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ.

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ
ΤΩΝ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ

ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ Η ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΔΙΕΛΕΥΣΗΣ.(ΤΟΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ ΤΟΥ 2008 ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΚΑΙ Η ΟΔΗΓΙΑ 2008/115 ΓΝΩΣΤΗ ΚΑΙ ΩΣ 'ΟΔΗΓΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ' ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΕΣ ΤΩΝ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ ΤΟΥ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2004)

2.

3. **ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ**

4. **ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΩΣ ΧΩΡΑΣ ΑΣΥΛΟΥ**

ΕΩΣ ΤΟ 2012 ΜΕ ΤΗ ΘΕΣΠΙΣΗ ΜΙΑΣ ΕΝΙΑΙΑΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΣΥΛΟΥ Η ΟΠΟΙΑ ΘΑ ΠΑΡΕΧΕΙ ΚΟΙΝΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΜΕΝΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ.

5. **ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΙΑΣ ΣΥΝΕΚΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΣΧΕΣΗΣ ΜΕ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΛΕΥΣΗΣ ΠΟΥ ΘΑ ΕΥΝΟΕΙ ΤΙΣ ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ.**

ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΘΕΣΕΙ
ΚΑΝΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΘΕΣΗ ΣΕ ΙΣΧΥ ΤΗΣ
ΣΥΝΘΗΚΗΣ ΤΗΣ ΛΙΣΑΒΩΝΑΣ.

Μέχρι σήμερα, οι αποφάσεις για σημαντικά θέματα στον εν λόγω τομέα λαμβάνονται με ομοφωνία από το Συμβούλιο, ενώ το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο έχουν περιορισμένο μόνο ρόλο.

Η Συνθήκη της Λισαβόνας θα συμβάλει στην ενίσχυση της δημοκρατίας και της διαφάνειας, δεδομένου ότι θα θεσπιστεί μια σειρά ενιαίων νομοθετικών πράξεων που ενισχύουν τον ρόλο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ως συννομοθέτη (διαδικασία συναπόφασης) και επεκτείνουν την ψηφοφορία με ειδική πλειοψηφία στο Συμβούλιο.

Η δράση της ΕΕ θα διευκολυνθεί επίσης με την κατάργηση των ξεχωριστών τομέων πολιτικής- γνωστών ως πυλώνων- οι οποίοι αποτελούν βασικά στοιχεία της σημερινής θεσμικής δομής όσον αφορά την αστυνομική και δικαστική συνεργασία σε ποινικές υποθέσεις.

Ωστόσο, θα εξακολουθήσει να υπάρχει δυνατότητα ανάληψης νομοθετικών πρωτοβουλιών, με βάση πρωτοβουλίες των κρατών μελών (τολάχιστον ενόσ τετάρτο των κρατών μελών), στο ντομά της

επιχειρησιακής αστυνομικής συνεργασίας, ποινικής δικαιοσύνης και διοικητικής συνεργασίας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα συνεχίσει να διαδραματίζει τον ρόλο της ως θεματοφύλακα των Συνθηκών και, από κοινού με το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, θα διασφαλίζει την ορθή εφαρμογή των αποφάσεων.

Τα εθνικά κοινοβούλια θα αναλάβουν επίσης έναν πιο ενεργό ρόλο όσον αφορά την εξέταση και διατύπωση γνώμης σε θέματα δικαιοσύνης, ελευθερίας και ασφάλειας.

Η Συνθήκη της Λισαβόνας εγγυάται τις ελευθερίες και τα δικαιώματα που καθορίζονται στον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και καθιστά νομικά δεσμευτικές τις διατάξεις του εν λόγω Χάρτη. Το Δικαστήριο θα έχει επίσης ενισχυμένες αρμοδιότητες όσον αφορά τη διασφάλιση της ορθής εφαρμογής του Χάρτη.

Όλα αυτά τα μέτρα θα συμβάλουν στη δημιουργία μιας πιο ολοκληρωμένης, νόμιμης, αποτελεσματικής, διαφανούς και δημοκρατικής διαδικασίας λήψης αποφάσεων στον κοινό χώρο δικαιοσύνης, ελευθερίας και ασφάλειας, εξαλείφοντας τους παράγοντες που παρεμποδίζουν συνεχώς την έγκριση των προτάσεων εξαιτίας του κανόνα της ομοφωνίας.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ,

- ΤΟ ΝΕΟ ΕΚ ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΣΥΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Ε. ΜΕ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΧΑΓΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΣΤΟΚΧΟΛΜΗΣ ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΑΣΥΛΟ. ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ ΕΠΙΣΗΣ ΜΕ ΤΗ ΘΕΣΜΙΚΗ ΤΟΥ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΚΕΠΠΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΩΝ ΖΗΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΩΝ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΡΟΩΘΟΥΜΕΝΗΣ ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΥΤΗΣ.